

强化问题导向 全面压实责任

切实提高防护能力

网络安全应急演练启动

中国平煤神马部署安全生产工作

本报讯（记者赵志国）8月18日上午，中国平煤神马召开2022年三季度安全生产委员会暨安全办公会议，要求集团上下深入贯彻近期全国、全省相关安全生产会议精神，认真对照落实国务院安委会安全生产“十五条硬措施”，坚持把以人为本理念融入安全管理全过程，强化问题导向、加强监督检查、全面压实责任，持续营造严的氛围，以安全发展良好态势迎接党的二十大胜利召开。

会议要求，以安全生产专项整治三年行动治本攻坚为主线，扎实推进国务院安委会安全生产“十五条硬措施”等落实落地。实行煤矿24小时轮流值班

和地面双值班制度，各专业委员会要深入研究、全面梳理安全工作中存在的短板弱项，深入排查风险隐患，列出清单、明确时限、逐一整改。聚焦安全生产重点领域、关键环节，强化煤矿瓦斯治理、重组煤矿管理、混合所有制企业安全管理。加强监督检查，突出检查实效，以督查问责手段倒逼集团安全部署落到实处、见到实效。

会议强调，集团干部职工要提高政治站位，深入贯彻上级相关安全生产会议精神，逐条对照、认真落实，深刻吸取近期国内安全生产事故教训，反省自身、查找问题、狠抓落实，确保安全工作

想得到、做得到、不出事。

中国平煤神马党委书记、董事长、安委会主任李毛指出，安全问题归根到底是人的问题。要树牢问题导向，把以人为本理念融入安全管理全过程，以解决实际问题为出发点，做到出真招、真管用、真见效，真正减少问题隐患出现。要始终实事求是的态度发现问题、研究问题、处理问题，有关部门要把能不能发现问题、发现的是不是突出问题作为重要标准，抓住关键问题、研究治本之策，推动问题得到彻底解决。要坚决杜绝安全监管“宽松软”现象，硬起手腕追究问责，就事查人，倒逼各级安全责任落实，

着力营造安全生产的氛围。

李毛强调，要强化煤矿瓦斯治理，持续探索地面抽采技术，加快推进井下降温工程，实现高温头面全覆盖，为职工安全生产创造良好条件。要坚持井下降温与降本同步推进，加强成本管控，在确保安全的前提下努力降低用电成本。要建立快速反应机制，提升应急处置能力，有效应对各种突发紧急情况，科学防范极端恶劣天气，确保安全生产平稳有序。要持续推进干部作风转变，充分发挥“关键少数”作用，全力以赴抓实抓好安全工作，以安全发展良好态势迎接党的二十大胜利召开。

共品书香意 同抒家国情

中国平煤神马机关开展“能力作风建设年”读书会暨玫瑰书香阅读分享活动

本报讯（记者赵志国）为进一步加强对职工的思想政治引领，8月17日下午，中国平煤神马机关举行“喜迎二十大 共品书香意”“能力作风建设年”读书会暨玫瑰书香阅读分享活动。

活动分为“红色箴言”“英雄楷模”“榜样力量”三个篇章，采用情景朗诵、情景表演、读书分享等形式，讲述了在艰苦卓绝的革命年代，无数英雄儿女为了实现国家独立、民族振兴，抛头颅、洒热血的感人事迹，深情演绎了他们在牺牲前给家人、亲属、战友留下的遗书遗言和革命诗篇，并把视角拉回集团，分享了集团职工楷模凭着对工作的热爱，在各自领域里追求极致，在平凡岗位上书写精彩人生的事迹。

活动结束后，大家纷纷表示，要在今后的工作生活中养成勤读书、读好书、好读书的习惯，在阅读中增强爱国热情和干事创业的责任感、使命感，助力集团加快建设世界一流企业。

好人好事呈现“蒲公英效应”

十一矿汇聚向善向上正能量

本报讯（记者赵志国 通讯员朱爽爽）8月8日，十一矿掘进三队职工贾延军收到印有“水灾无情人有情，救人一命是恩情”的锦旗。

7月31日下午4点左右，49岁的贾延军外出游玩时遇到小孩落水，千钧一发之际，贾延军顾不上脱掉衣服，掏出手机，义无反顾地跳入湖中救人。小孩得救后，贾延军见小孩只是呛了些水没什么大碍，什么都没说就离开了。后来，小孩的母亲多方打听，并寻访到了十一矿。

无独有偶。8月9日下午，下班后兼职送外卖的通安队职工彭飞在把外卖送到客户家中时，客户正在喝啤酒，并说自己心情不好，想和彭飞聊会儿天。聊天过程中彭飞得知，22岁的小伙子因和女朋友吵架分手后很是痛苦，还吃了头孢。感觉情况危急的彭飞一边安抚小伙子，一边找机会溜出门给120和110打电话。在等待救护车到来期间，彭飞一直与小伙子聊天、谈心。第二天，彭飞给小伙子打去电话，确定他平安无事才放心。

层出不穷的好人好事，是十一矿积极践行社会主义核心价值观、“以德育人、以文化人”的成果展现。

“好人好事呈现的‘蒲公英效应’日益明显。一个人做好事，就会带动两个人，两个人会带动更多的人，在全矿形成强大的正能量。”该矿相关负责人说。

平职学院推动应届毕业生高质量就业

拓展就业岗位 2200 多个

本报讯（记者赵志国）8月23日，从平职学院传来消息，自今年4月实施“访企拓岗促就业”专项行动以来，该校党政领导带领相关部门工作人员走访央企、国企和民营高新技术企业64家，为应届毕业生拓展就业岗位2200多个。

为解决应届毕业生就业问题，该校联合大通电力公司、氯碱发展公司、尼龙科技公司等企业成立产业学院，根据

企业需求优化学校专业结构，提高学生综合竞争力。

同时，该校创新现代学徒制人才培养模式，发挥企业办学独特优势，将课堂搬到工厂车间、生产一线，让学生变身学徒，边学习边实践；让师傅变身教师，为学生现场答疑解惑。同时，学校和企业共同编撰教材，建立资源共享的人才培养机制，实现人才培养与企业需求无缝对接。

此外，该校还持续开展“百名教师进工厂，百名技师上讲堂”活动，完善企业技术人员与学校教师兼职互聘双向流动机制，充分发挥校企合作的人力资源优势；建立专家资源库，依托集团技能大师工作室，邀请多名集团技能大师到校授课，有效提升人才培养质量。

今年，该校持续推动应届毕业生高质量就业，创新性开展“访企拓岗”活动，坚持实地走访为主，采用学校主

要负责人深入企业和邀请企业领导、工匠大师到校指导交流相结合的方式，千方百计为应届毕业生拓展更多就业岗位。

近日，该校党委书记毕晓阳带队到聚碳材料公司走访。企业方表示，该校“学徒制班”学生在工作岗位上勤奋努力，展示了较高的技能水平和专业素养，聚碳材料公司将陆续与该班学生签订正式录用合同。

打造一流营商环境

关注企业需求 服务企业发展

市市场监督管理局上门为中国平煤神马下属分公司发放营业执照



市市场监督管理局局长孙国权（左五）将营业执照送到中国平煤神马下属分公司负责人手中 本报记者 赵志国 摄

本报讯（记者赵志国）“今后，我们将以更高标准、更高水平、更高层次推进营商环境建设，解决中国平煤神马在市场发展的堵点、难点、痛点问题……”8月22日下午，市市场监督管理局局长孙国权带领新华区市场监督管理局、卫东区市场监督管理局相关负责人到中国平煤神马为其下属的15家分公司发放更名后的营业执照。

近日，中国平煤神马及下属公

司相继提出变更名称申请，市市场监督管理局接到申请后简化办事程序，很快将15家公司变更名称的营业执照办理完毕。孙国权表示，今后市市场监督管理局将继续关心关注中国平煤神马生产经营情况，更好地服务企业。

近年来，市市场监督管理局认真贯彻落实中央和省、市委关于深化“放管服”改革和优化营商环境的重要决策部署，相继出台了一系列改

革举措，有力推动了我市市场主体数量和质量、群众办事便捷度和满意度不断提升。在服务高质量发展方面，持续开展质量提升行动，大力实施“十个百千”计划，深入推进质量基础设施“一站式”服务进园区，通过“质量问诊”，助企纾困解难。各项服务举措的不断创新发展，促使我市市场监管系统优化营商环境工作成效显著，有效地激发了市场主体投资创业的热情。

建台账严审批 用旧品少投入

十矿前7个月挖潜增效两千多万元

本报讯（记者赵志国）8月23日，从十矿传来消息，十矿瞄准实现效益最大化的目标，按照精细化管理原则，强化“严细实”工作作风，着力开展挖潜增效等工作。今年前7个月，该矿仅修旧利废就节省成本超2000万元。

8月12日上午，在十矿机修厂拱形支架修复车间内，一根根从井下回收的变形支撑钢在压力机上得到修复，经过测试验收，达到复用标准的支撑钢被整齐地码放起来。今年以来，

该车间累计修复8661根支撑钢，总重量达854.05吨，折合价值约470万元。

“今年以来，我们针对井下采面和两巷建立了物资回收精细化管理台账，定期盘点登记井下物资使用变动情况，以此作为材料审批投入与考核的导向性依据。”该矿经营战线负责人说。

该矿实施精细化管理后，有效确保了废旧物资“能修修、能用用”。该矿经营区前7个月修复金属支架11873根，总价值610万元。此外，该区

还严“抠”小件物资的回收复用，通过修复锚杆、铁轨枕等，节约资金近400万元。同时，该矿从“严细实”工作作风入手，不断增强职工的修旧利废意识。

今年初，该矿创新思路，因地制宜设立4个井下修理间，采取定岗定责定人的“三定”措施。前7个月，4个井下修理间检修废旧物资91种、117万件，复用物资1.03万件，节约资金1137万元。其中，修复风泵、三通电缆接线盒等小件物资完全满足生产需要。

单位工资与材料费“打包”下达。

今年以来，该公司采、掘单位单月材料成本在去年的基础上平均分别下降5%、7%。

在做好开源的同时，该公司还在节流上下功夫，大力开展“能修尽修会战”，进一步加强物资复用管理。今年前7个月，该公司通过自主维修累计创效1391.34万元，减少新品材料投入价值3200余万元。

同时，该公司大力推行物资“一本账”“一个库”管理，使物资周转率提升40%以上，资金占用降低60%；主动对接盾构机设备厂家，打造“智慧云仓+第一仓库”，通过大数据分析确定物资需求计划，实现重点设备配件“零库存”。

抓源头 控过程 严落实

四矿坚持向煤质管理要效益

本报讯（记者赵志国）针对当前煤炭市场面临的严峻形势，日前，四矿煤质销售管理中心召开专题会议任务教育会，在讲明形势任务的同时，鼓励职工坚定攻坚克难的信心，自我加压、主动作为，全力提煤质、促销售、稳经营，为矿井高质量发展贡献力量。

一直以来，该矿牢固树立“煤质不好，饭碗不保”理念，不断提升煤质管控水平，盯紧关键环节，强化现场监管，严格煤质考核奖惩兑现，坚持向煤质管理要效益。

同时，该矿严把煤质源头关，通过严格控制采高，加强顶板管理，全力做好超前支护，避免顶板

漏研影响煤质；持续加强现场管理，每天现场分点测量采高，对施工质量不合格的单位予以处罚。

该矿还不断强化煤质过程管控，严把手选、装运、采制化等环节和重要关口，进一步充实手选队伍，加强对职工的技术培训；优化原煤入仓落地管理措施，设置装车配煤预警值；规范采制化作业规程，确保及时发现、解决问题。

针对煤质管控工作存在的问题，该矿领导多次前往生产一线指导工作。该矿坚持每日召开煤质管理例会，实时掌握煤质情况，以严管理、真处罚确保煤质管理措施落到实处。

机械装备集团天工科技公司打破行业技术瓶颈

芳纶带外销实现零突破

本报讯（记者赵志国）8月17日，机械装备集团天工科技公司生产的煤矿用芳纶织物芯阻燃输送带（以下简称芳纶带）销至新疆，标志着该公司研发的芳纶带外销实现“零的突破”。

两年前，该公司利用新型骨架材料浸胶芳纶布研发出芳纶带，成为我省唯一有相关资质的生产企业。但受制于工艺水平，芳纶带接头部位的强力损失始终是制约产品发展的技术瓶颈。

去年，该公司研发中心技术人员经过不懈努力，攻克了这一技术难题，将该公司生产的2000强力

及以下产品的芳纶带接头强度提高到100%，2500强力及以上的芳纶带接头强度提高到90%，远高于国内同类产品行业标准。

该技术叫响了“天工科技”品牌，不断吸引客户前来考察。今年7月，中国铁建重工集团股份有限公司来到天工科技公司实地考察，在与其他厂家进行比对后，最终选择了天工科技公司作为供应商。

“芳纶带体轻量、耐腐蚀、耐水浸，适用于主巷道长距离物料运输。我们生产的芳纶带外销实现零突破，进一步增强了公司对市场前景的信心。”该公司负责人说。

众员工不惧高温 各工段密切配合

帘子布公司原丝二厂生产线停车检修

本报讯（记者赵志国 通讯员王铭尧）8月22日，面对高温天气，帘子布公司原丝二厂检修人员保持“火热”的工作状态，鏖战检修一线。

为保证检修期间各项工作有序推进，该厂坚持以“安全、质量、进度、节约”为原则，提前召开两次检修动员会，详细部署检修相关事宜，梳理出3、4、9、10四条生产线同时停车情况下需处理的公用工程、公共设备等25项问题，做到检修全覆盖。

“高温对检修人员的体力是一项考验，上下电梯、搬运、分拣管道阀门预计要多用约60个工时。此外，处理排查出的联苯漏点和联苯

站阀门更换也是这次检修的重要工作。”管道工段长刘虎说。该工段提前准备好备用阀门8台，在现场铺设防火毯，准备木制托盘120余块。

纺织工段在提前安排好本工段检修工作之余，挑选年轻职工、党员、班组长等36名“精兵强将”支援管道工段，5名卷绕工支援保全工段，8名卷绕工支援机动组。

为保证进度，同时给其他工段预留更多的烧却时间，整备工段提前组装好18台纺丝箱备台。此外，该厂发放矿泉水70余件，安排两人看护电梯，保证管道、纺丝箱等设备高效运输，为检修保驾护航。